Модуль 4

Задание 1

Компания ООО «Фармацевт-аква» в 2017 году при приобретении нового оборудования для запуска «пилотной» серии  продукта осуществила следующие затраты (компания использует общий налоговый режим и работает по ставке НДС=18%):

· Уплатила в соответствии с договором поставщику оборудования 372 тыс. руб. (в том числе НДС).

· Уплатила за информационные услуги, связанные с приобретением данного основного средства,  60 тыс. руб. (в том числе НДС).

· Уплатила строительной организации за проведение работ, связанных с введением нового оборудования в эксплуатацию, 40 тыс. руб. (в том числе НДС).

· Уплатила за смазочные материалы, необходимые для проведения текущего ремонта оборудования в процессе его эксплуатации, 5 тыс. руб. (в том числе НДС). 

Определить:

1. Какие из перечисленных затрат сформировали полную первоначальную стоимость основного средства?
Ответ: затраты на оборудование, информационные услуги, работы по введению в эксплуатацию.
2. Рассчитайте остаточную стоимость оборудования ООО «Фармацевт-аква» через 3 года со сроком полезного использования 10 лет: 

· линейного способа начисления амортизации;

· способа уменьшающегося остатка (коэффициент ускорения равен 2);

· способа списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.
Решение: Первоначальная стоимость оборудования с минусом налогов = 372 000 * 0,82 + 60 000* 0,82  + 40 000* 0,82  = 387 040 руб.
- Линейный способ: 

Годовая норма амортизации составит 387 040 / 10 = 38 704 руб. (10%)
	Год
	Остаточная стоимость на начало года (руб.)
	Сумма годовой амортизации (руб.)
	Остаточная стоимость на конец года (руб.)

	1
	387 040
	38 704
	348 336

	2
	348 336
	38 704
	309 632

	3
	309 632
	38 704
	270 928


То есть, остаточная стоимость на конец 3-го года составит 387 040 – 38 704*3= 270 928.
Ответ: 270 928 руб.
- Способ уменьшающегося остатка: Годовая  сумма амортизации составит с учётом ускорения 100%/10*2 = 20%.

	Год
	Остаточная стоимость на начало года (руб.)
	Норма амортизации, %
	Сумма годовой амортизации (руб.)
	Остаточная стоимость на конец года (руб.)

	1
	387 040
	20
	77 408
	309 632

	2
	309 632
	20
	61 926,4
	247 705,6

	3
	247 705,6
	20
	49 541,12
	198 164,48


Ответ: 198 164,48 руб.
- Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования: 

Сумма чисел срока использования = 1+2+3+4+5+6+7+8=36. 
Сумма амортизации в год = первоначальная стоимость*количество лет, оставшихся до окончания срока полезного использования / сумма чисел срока полезного использования
	Год
	Остаточная стоимость на начало года (руб.)
	Сумма годовой амортизации (руб.)
	Остаточная стоимость на конец года (руб.)

	1
	387 040
	387 040*10/36=107 511,11
	279 528,88

	2
	279 528,88
	387 040*9/36=96 760
	182 768,88

	3
	182 768,88
	387 040*8/36=86 008,88
	96 759,99


Ответ: 96 759,99 руб.
Задание 2

Компания «Нергомед» производит и продает инфракрасные  термометры CEM-ThermoDiagnostic и инфракрасные термографы CEM-Thermography. Компанией «Нергомед»  для запуска новой производственной линии в феврале 2015 г. было закуплено оборудование – новая производственная линия. В этой связи компанией были осуществлены следующие затраты:

· уплачено в соответствии с договором поставщикам оборудования 1416 тыс. руб. (в том числе НДС)

· уплачено за монтаж оборудования компании «Инжсервис» 100,3 тыс. руб. (в том числе НДС)

· затрачено на информационные услуги, связанные с приобретением нового оборудования 35,4 тыс. руб. (в том числе НДС)

· уплачено за подшипники, необходимые для проведения ежегодного ремонта оборудования 17,7 тыс. руб.  (в том числе НДС)

Оборудование было поставлено на баланс в июне 2015 г. Срок полезного использования нового оборудования - 10 лет, компанией применяется линейный способ начисления амортизации. В декабре 2015 г. была проведена модернизация основных средств. Стоимость затрат, осуществленных в рамках модернизации в декабре 2015 года, - 215 тыс. руб., при этом срок полезного использования модернизированного оборудования не увеличился. Компания использует общий налоговый режим и и не имеет льгот по НДС, в учетной политике компании нет положения о применении амортизационных премий.

Определите:

· полную первоначальную стоимость производственной линии, 

· остаточную стоимость производственной линии на 31 ноября 2016 г. 
          Решение: полная первоначальная стоимость производственной линии за минусом налогов = 1 416 000 *0,82 + 100 300 * 0,82 + 35 400*0,82 = 1 272 394 руб.

Годовая норма амортизации – 10%, месячная норма амортизации – 0,833%.
Сумма накопленной амортизации за 6 месяцев (до декабря) составит: первоначальная стоимость оборудования*месячная норма амортизации*количество месяцев = 1 272 394*0,00833*6=63619,7 руб.

Первоначальная стоимость ОС после модернизации составит 1 272 394 + 215 000 = 1 487 394 руб.
Сумма накопленной амортизации за следующие 11 месяцев = 1 487 394*0,008333333*11=136 344,44 руб. Остаточная стоимость производственной линии на 31 ноября 2016 г. будет равна 1 487 394 - 63619,7 - 136 344,44 = 1 287 429,86 руб.
Ответ: 1 272 394 руб. и 1 287 429,86 руб.
Задание 3

В течение 2013-2016 гг. компания испытывала недостаток финансовых ресурсов и не могла позволить себе приобретать новые основные средства. Поэтому в 2017 году компания приобретает бывший в эксплуатации станок. Фактический срок его эксплуатации у прежнего собственника составляет 18 лет. Норма амортизации согласно нормативной базе – 5%. Затраты компании по приобретению и установке станка составляют 90 тыс. руб. (без НДС). Определить годовую норму и сумму амортизации, установленную компанией для приобретенного объекта основных средств при использовании линейного способа начисления амортизации.
            Решение: Так как норма амортизации в предыдущей компании составляла 5% в год, то срок полезного использования станка - 20 лет (100%/5%). В новой компании остаточный срок полезного использования составляет 2 года. Поэтому годовая норма амортизации = 50%. Значит, ежегодная сумма амортизационных отчислений = 90 000*0,5=45000 руб.

           Ответ: 50% и 45 000 руб.
Задание 4

Компания «Альфа» в начале 2017 года приобрела компанию «Сигма» за 3500 тыс. руб. (без НДС). Имеются следующие данные об активах и обязательствах компании «Сигма» на дату приобретения: основные средства - 4240 тыс. руб.; материалы – 515 тыс. руб.; дебиторская задолженность – 123 тыс. руб.; задолженность перед персоналом –1634 тыс. руб.; задолженность по налогам – 456 тыс. руб.; уставный капитал - 458 тыс. руб.; добавочный капитал – 124 тыс. руб.; резервный капитал – 112 тыс. руб.
Как данная операция отразится на величине нематериальных активов компании «Альфа»? Рассчитайте годовую сумму амортизационных отчислений по приобретенному нематериальному активу – «деловая репутация» (используйте линейный способ начисления амортизации).

            Решение: Активы по имеющимся данным составляют 4878 тыс. руб., а пассивы 2784 тыс. руб. Разница составляет 2 094 тыс. руб. Если при оценке стоимости бизнеса методом чистых активов (активы минус обязательства) сумма составила 3500 тыс. руб., то можно сказать, что величина нематериальных активов компании составляет 3 500-2 094=1 406 тыс. руб. Значит у компании «Альфа» эта величина увеличится на 1 406 тыс. руб.

Срок действия нематериальных активов не оговорен, поэтому считается, что срок полезного использования — 20 лет.

Тогда годовая сумма амортизационных отчислений по приобретенному нематериальному активу = 1406000/20 = 70 300 руб.

             Ответ: Увеличение на 1 406 тыс. руб.; 70,3 тыс. руб.
Задание 5

Определите на 01.01.2017 г. восстановительную стоимость склада компании «Пеносплав», исходя из следующих условий:

1. Полная первоначальная стоимость склада готовой продукции в 2016 г. – 1000 тыс. руб., в том числе стоимость оборудования ( 400 тыс. руб.

2. Индекс цен на оборудование на 01.01.17 по сравнению с 01.01.16 равен 1.9.

3. Индекс изменения стоимости строительно-монтажных работ на 01.01.17 по сравнению с 01.01.16 равен 1,8.

          Решение: Новая стоимость оборудования 760 000 руб. Первоначальная стоимость  равна 1 000 000 = 400 000 + х, где х – стоимость строительно-монтажных работ, отсюда х=600 000 руб.
Тогда восстановительная стоимость склада = 760000+0,8*600000=1 240 000 руб.
          Ответ: 1 240 000 руб.

Задание 6

Планируемый объем товарной продукции компании в 2017 году составляет 955 млн. руб. Остаток неотгруженной продукции на начало 2017 года - 12 млн. руб. Планируемый остаток готовой неотгруженной продукции на конец 2017 года - 10 млн. руб. 

Объем реализации продукции в 2016 году составил 870 млн. руб. Сумма оборотных средств компании на 2017 год не увеличивается и составляет 87 млн. руб. Определить экономию оборотных средств в результате ускорения их оборачиваемости. 
Решение: Планируемый объем реализации товарной продукции = 955+12-10=957 млн. руб.

Коэффициент оборачиваемости в 2016 г. = 870 / 87 = 10 оборотов.
Период оборачиваемости в 2016 г. составил 365/10=36,5 дней.
Коэффициент оборачиваемости в 2017 г. = 957 / 87= 11 оборотов.
Период оборачиваемости в 2017 г. составит 365/11= 33,18 дней.
Экономия оборотных средств в результате ускорения их оборачиваемости равна 957*(33,18-36,5)/365 = -8,7 млн. руб.
           Ответ: Экономия на 8,7 млн. руб.
Задание 7

Объем оборотных средств компании «Норильск-Азот» в 2016 г. был равен 30 млн. руб. При этом удельный вес материалов в общей сумме оборотных средств составлял 1/3. Объем выпущенной продукции компании в 2017 г. не увеличивается по сравнению с 2016 годом и составляет 90 млн. руб. Расход материалов на 1 изделие в 2017 г уменьшается на 50%. Как изменится длительность хозяйственного цикла компании в 2017 году?
Решение: Материалы = 10 млн. в 2016 г.
Коэффициент оборачиваемости в 2016 г.=90/30=3 оборота.

Период оборачиваемости 365/3=121,66 дней.

Материалы = 5 млн. в 2017 г. Оборотные средства = 20+5=25 млн. руб.
Коэффициент оборачиваемости в 2017 г.=90/25=3,6 оборота.

Период оборачиваемости 365/3,6=101,38 дней.

Длительность хозяйственного цикла компании в 2017 году снизится на 20,28 дней (121,66-101,38).
Ответ: Снизится на 20,28 дней.
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